
Tidning om Pingstförsamlingen i Karlskrona. Nummer 2/05, juni–september

Sommarfest med sol
Sid 10–12

Söndagsskolans sommarfest på Senoren var bara en av flera säsongsfinaler inför
sommaren. Festen hölls samtidigt med församlingslägert på Kustgården på Senoren.

Gungig paddlingGungig paddlingGungig paddlingGungig paddlingGungig paddling
i kanadensarei kanadensarei kanadensarei kanadensarei kanadensare
Sid 4–5

Mötesprogrammet
Sid. 16–18
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Medlemsnytt
Födelsedagar
50 år
13/9 Ann Dehlin

60 år
30/7 Gun Andreasson
15/8 Alf Åberg
1/9 Sven Nilsson

70 år
22/7 Ing-Britt Claesson

75 år
8/8 Gösta Allert

85 år
8/7 Margit Svensson
25/7 Artur Persson
28/7 Harald Ek
9/8 Maj-Britt Garheden

81 år och däröver
12/7 Ruth Jonsson 82 år
25/7 Karin Svensson 84 år
6/8 Maj Adolvsson 91 år
11/8 Maiken Gullstrand 89 år
14/8 Maria Pederson 84 år
5/9 Ingegerd Arvidsson 81 år
17/9 Karin Lenemark 91 år

Utflyttade
Gertrud Berg
Hanna Olsson

Hembud
17/3 Edla Ek
18/3 Ingeborg Blomgren
2/4 Nils-Erik Blackby
29/4 Oskar Ilvell
3/5 Nils Andreasson

Inflyttade
Mattias Stenback
Riksv. 52, 371 60 Lyckeby

Roland Tångström
Utridarev. 1, 371 40 Karlskrona

Lisa Maria Ek-Alexandersson
Amiralitetsg. 18, 371 30 Karlskrona

Döpta
27/3
Linus Erserum
Författarv. 1, 371 63 Lyckeby

27/3
Jonas Ekroth
Köpingev. 22, 371 60 Lyckeby

27/3
Doppalapudi Desabandhu
Mejerigatan 2, 412 76 Göteborg

27/3
Suresh Ram
Polhemsg. 27 A, 371 40 Karlskrona

10/4
Jayahari Lade
Kungsmarksv. 69, 371 44 Karlskrona

24/4
Tine Eriksen
Författarv. 77, 371 63 Lyckeby

15/5
Benjamin Gullbing
Blåmesv. 42, 371 45 Karlskrona

15/5
Heléne Brusquini
Snickareg. 10, 371 38 Karlskrona

Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!Anmäl adressändringar!
Om du flyttar till annan adress är vi vara tacksamma om du meddelar
din adressändring till Pingstkyrkans expedition, tel. 0455-555 40.
Då ordnar vi så att du får tidningen Ankaret till rätt adress.

Telefonnummer och bankgiro finns på sidan 19.
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i Karlskrona.
Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar och andra som vill läsa om

församlingens verksamhet.
Kyrkans adress: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktör: Lars-Åke Redéen

Tryck: Tryck & Reklam, Karlskrona, 2005

En besvärlig tid
Inget barn klarar sig själv. Inte ens de mest
begåvade. Alla behöver föräldrar.

I en kristen församling kallas alla till
föräldraskap, andligt föräldraskap. Sådant
tar tid och kraft. Men alla som tagit emot
barn i tron vet att det är värt allt.

Under vintern och våren har försam-
lingen blivit med barn.

Några har kommit till vanliga Gudstjäns-
ter och fascinerats av förkunnelsen och
bönen. Andra har kommit till oss genom
Alpha- eller LP-verksamheten och så
vidare.

Det är alldeles underbart att få barn. Det
är vackert. Det är gripande. Men det är
också en utmaning. Ska de nya vännerna i
tron finna en gemenskap? Ska de gamla
föräldrarna finna råd och orka?

Det kan till exempel handla om att
inbjuda till cellgruppen eller bönegruppen.
Att säga välkommen även om ”gravidit-
eten” inte var planerad.

Som jag ser det är detta en av den
etablerade församlingens största
utmaningar. I de etablerade relationernas
värld byggs nämligen inte många nya
relationer. Tiden går mest åt att förvalta och

bevara det gamla. Faktum är att man ibland
måste offra gamla gemenskapsrelationer för
att bejaka nya. Offra det gamla för att nå
det nya, för att en ny gemenskap ska bli
möjlig för den i tron nyfödde.

Inte så att man måste skiljas från sin
livskamrat eller bryta sönder en församling,
men väl så att man delar cellgruppen eller
delar upp gemenskapskretsen så att man
måste inbjuda fler för att gemenskapen ska
bli hel eller festen riktigt trevlig.

Varför inte pröva i sommar? Bjud hem
någon du inte känner. Inbjud några ni inte
ätit tillsammans med. Åk och bada med
några ni aldrig doppat stortån med. Öppna
bibelboken, bed en bön. Inbjud till Gudstjänst
och dela församlingens
liv! Det skulle inte
förvåna mig om du
blev överraskad
med nya vänner.
Lycka till!

Glad sommar!

Ulf Sundkvist
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Fredagen 20 maj samlades alla för att ta
farväl av ”storstan” och bege sig till den
vackra Ronnebyån. På vilket bättre sätt kan
man göra det än på kanot, när man får
uppleva det på både vatten och natur?

När vi kom fram till platsen där vi
hämtade kanoten så var det bara att sätta
igång. Det var en häftig känsla när man väl
satte sig i kanoten, för jag hade inte suttit i
en kanot på många år. Så det blev lite
gungigt, frukosten kom nästan upp. Nej, bara
skojar.

Första dagen så paddlade jag med Erik
Bergvall. När vi hade kommit fram till en
grillplats så paddlade vi förbi den och sa:
Titta där, tänk om vi skulle stanna där för att
äta, det kan vi ju inte göra?! Och skrattade
lite. Vi paddlade vidare och märkte att vi
kom till en stor sjö och började undra om vi
inte hade paddlat för långt. Vi märkte att de

andra inte följde efter så vi paddlade tillbaka.
När vi kom fram till dem så var det precis
det stället som vi hade skrattat åt där vi
skulle sova. Vadå man kände sig dum! Men
det funkade, tyckte verkligen om stället.

En rolig upplevelse när vi var där var när
Pär Lindqvist började klättra i ett träd. När
han vilade på trädet lät han sina armar och
ben hänga, han såg ut som en koala som sov
på ett träd.

Nästa dag så hade vi samling innan vi
gav oss iväg. Men den dan var inge’ rolig
dag att paddla. Den här sträckan var också
den längsta under helgen, lite mer än en mil.
För här kan man verkligen säga att Gud
satte oss på prov. Jag tror att vi fick vara
med om alla sorts väder.

Den dagen så paddlade vi ganska mycket
på stora sjöar och då var det lätt att det
började blåsa. Så på lördagen så fick vi vara

Strapatser på kanothaj

Nedan:
José Lopez i
kanotform.

Ovan: Deltagarna på kanotlägret tar igen sig
mellan alla tuffa paddlingspass i naturen.
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jk med ungdomarna
med om både; blåst, regn och sol. Det var
inte kul och paddla när det blåste, för då
kändes det verkligen som om att man inte
kom fram ett dugg. Det enda som vi inte var
med om var nog dimma. Men om det inte
hade blåst eller regnat så hade nog hela
resan varit för lätt. Så det var nog bra, tror
jag, på ett sätt.

Vi kom fram där vi skulle sova, käkade
värsta goda maten, grillat kött, och salladen
var enormt god. Där hände väl inte så
mycket förutom att jag var nära att elda upp
mina skor. Jag satte skorna lite för nära, som
man brukar göra. För efter ett tag så började
det ryka om dem och började lukta en
blandning av plast och tyg.

På söndagen när det var dags att paddla
hemåt, eller till den platsen där bussen
skulle hämta oss så skulle vi bara paddla
fyra kilometer. Det var nog dom längsta fyra

kilometrarna i mitt liv. För här kändes
verkligen som att vi hade paddlat längre än
gårdagen. Vilken smärta! Vadå att det var
skönt sen när man kom fram. Man var så
trött att man knappt orkade engagera sig
med att lasta in grejerna i bussen.

Hela resan var utmanande men väldigt
rolig, speciellt när man skulle bära kanoten
och gå långa sträckor och när man nästan
sov under bar himmel. Det enda som vi hade
som skydd var ett vindskydd, så det var
väldigt mysigt.

Tyvärr så var det ingen som trillade i
vattnet i år, ville nästan göra det bara för att
skapa rubriker, men nää!

Jag hoppas att många fler hänger med
nästa år!
Text: José Lopez   Foto: Maja Askevik
Fotnot: Fler bilder från kanothajken finns
på www.pingstkyrkankarlskrona.com

Stilla kanotpaddling varvadesStilla kanotpaddling varvadesStilla kanotpaddling varvadesStilla kanotpaddling varvadesStilla kanotpaddling varvades
med upptåg i land.med upptåg i land.med upptåg i land.med upptåg i land.med upptåg i land.
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Svepetgänget håller tempot uppe. Näst sista
gången vi hade Svepet så sov vi över i
kyrkan. Alla hjälpte till att förbereda maten,
dukningen, efterrätten och lekarna. Det var
mycket nerver i farten. Det är väldigt
spännande med övernattning, smyga runt,
busa och se hur länge man kunde hålla sig
vaken. En annan är ju inte längre 27 så man
orkar ju inte vara vaken hela natten så då är
det skönt att det finns yngre förmågor som
håller i gång.

Får du tid över någon gång så vill jag
tipsa om att det går utmärkt att ha friidrotts-
träning i övre salen i kyrkan. Barnen testade
sina färdigheter i till exempel tresteg. Helena

Svepetfinal med pira
Hultgren hade även lånat en dansmatta från
församlingen i Karlshamn och här var det
många som var duktiga på att hålla takten.
Den gick varm långt in på småtimmarna.

Det var minst sagt trötta barn som
föräldrarna hämtade kl 10.00 på lördags-
förmiddagen, men kul hade vi!

Vi har brukat vara på Långö när vi haft
våra Svepetavslutningar, så även i år. Denna
gången hade vi piratmaskerad. Som pirat
och besättningsman måste man vara bra på
att samarbeta, övervinna faror och utföra
olika uppdrag. Allt detta gjorde gänget med
glans. För varje avklarat uppdrag fick
”besättningen” en del av ett lösenord som de

Pirater på Svepets våravslutning. Fler bilder på www.pingstkyrkankarlskrona.comwww.pingstkyrkankarlskrona.comwww.pingstkyrkankarlskrona.comwww.pingstkyrkankarlskrona.comwww.pingstkyrkankarlskrona.com
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ÄventyrslägerÄventyrslägerÄventyrslägerÄventyrslägerÄventyrsläger
för killarför killarför killarför killarför killar
Har du sett inbjudan till Äventyrslägret den
15–19 augusti?

Vi testar intresset, denna gång riktar sig
inbjudan endast till killar som i år slutat
klass 7, 8, 9 samt 1:a, 2:a eller 3:e året på
gymnasiet.

Resan går till Idre och de fem dagarnas
innehåll testar gränserna för ditt mod. Det
blir Mountainbike på fjälleder, Rafting i
Norge (forspaddling), Canyoning i Norge
(hoppa, flyt och rutscha en älvsträcka)
samt en dags fjällvandring.

Varje kväll samlas vi, pratar om dagens
upplevelser och kopplar till hur det är att
leva ett vardagsliv som kristen och de val
man ställs inför som ung.

På aktiviteterna på dagarna har vi
erfarna instruktörer med som garanterar
säkerheten.

Se inbjudan på församlingens hemsida.
Senaste dag för anmälan är 13 juni.
Kjell-Göran Åkesson

SommarlägerSommarlägerSommarlägerSommarlägerSommarläger
med Svepetmed Svepetmed Svepetmed Svepetmed Svepet
Den 14–17 augusti är det sommarläger med
Svepet. Lägret är öppet för alla Svepare
som är 9–13 år gamla. På programmet står
massor av kul aktiviteter: bad, grillning, sol,
lekar, äventyr, läsa bibeln och mycket mera.

Vi kommer att hålla till ute på Hägnan
med start på söndagen kl. 17.00 och
avslutning onsdag kl. 16.00. Priset är 390 kr
och 290 kr för andra syskonet. Avgiften
betalas till församlingens bankgiro 982-2032.
Ange deltagarens namn, adress och
telefonnummer.

Anmälningsblankett finns på församling-
ens hemsida.
Mer information av:
Malin Persson 0455-369 025,
0709-459 158
malin.persson@pingstkyrkankarlskrona.com
Annica Hjälmberg 0455-184 21

tmaskerad
sedan skulle klura ut tillsammans för att få
börja skattjakten.

Vi kan också konstatera att fiskmåsar
tycker om korv. Maja och Helena fick
snabbt åka till närmsta butik i full pirat-
mundering och köpa mer korv. Alla verkade
tillslut bli mätta, både folk och fä.

Vill passa på att önska alla Svepare en
toppenskön sommar och hoppas att vi ses
på lägret.

Den 14 – 17 augusti har vi sommarläger
på Hägnan. Mer information om lägren finns
i detta nummer av Ankaret.
Stora varma kramar önskar
Malin, Maja, Helena, Ann, Louise, Anna

Tokiga och glada ledare.

Sminkning inför piratfest.
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Nytt om ledarskap

Aktuella illustrationer och dokument finns på församlingens hemsida.

Under det senaste halvåret, egentligen året,
om man tar med bearbetningen i
Församlingstjänarkåren, har vi i vår
församling arbetat med frågan om kristet
ledarskap i vår tid.

Målsättningen har varit att bredda och
fördjupa förutsättningarna för ett positivt
ledarskap i församlingen. En breddning är
viktig när det gäller de gåvor och tjänster
som behövs för församlingens liv, men också
avseende ålder, kön och bakgrund.
Fördjupningen är viktig när det gäller vår syn
på ledarskap och funktionen att vara ledare.

Målsättningen har också varit att göra
styrelsearbetet mer effektivt genom att en
lite mindre styrelse ska få ägna sig huvud-
sakligen åt de frågor som hör till ekonomi
och administration till skillnad mot idag, då i
stort sett hela församlingstjänarkåren också
utgör församlingens styrelse. Det handlar
alltså om klok arbetsfördelning.

Hela arbetet har skett med stor respekt

för vår tradition och vår genuina tro på
bibelordets betydelse.

Förslaget i sammandragFörslaget i sammandragFörslaget i sammandragFörslaget i sammandragFörslaget i sammandrag
Församlingens ledning skall bestå av
personer med en kallelse till ledarskap, men
också med en förmåga, en gåva och en
karaktär som klarar ett ledarskap och som
också har församlingens förtroende.

Vi vill kalla församlingens ledning för
Församlingstjänarkår som består av Äldste/
Församlingsledare och Diakoner/Medhjäl-
pare. Ur församlingstjänarkåren vill vi kunna
forma en styrelse av församlingsledare och
medhjälpare med särskilt ansvar för ekonomi
och administration.

Styrelsens mandat skall vara tidsbegrän-
sat.

Den som går in i uppgiften som medhjäl-
pare kan ha ett tidsbegränsat mandat, både
om man ingår i styrelsen men även för
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övriga uppgifter. Det öppnar för möjligheten
till lärjungaskap i ledarskap och till
ledaransvar för kortare perioder.

Samtidigt kan medarbetarskap också
sträcka sig över lång tid och utan tidsbe-
gränsning och personen ifråga och försam-
lingen är överens om det.

I allt gäller att Gud leder oss så att
församlingen får ledare som är kallade och
utrustade till ledarskap, med förtroende både
från Gud och från människor.

Här följer ett par exempel på hur
förändringen skulle kunna skapa nya
möjligheter.

Exempel Arne 45Exempel Arne 45Exempel Arne 45Exempel Arne 45Exempel Arne 45
· Arne har varit med i församlingen sedan
tonåren och han älskar församlingen av hela
sitt hjärta
· Arne arbetar med ekonomifrågor i sitt
dagliga arbete och i församlingen har han
varit med i ekonomirådet under flera år
· Arne upplever sig inte ha kallelse till
äldstetjänsten men är beredd att med glädje

Torsdagen 21 april blev en härlig städdag i
Kättilsmåla. Pingstförsamlingens tomt där
skulle förberedas för tältmöten och en grupp
medlemmar mötte upp för att tillsammans
ställa tomten i ordning. På köpet fick de
trevlig gemenskap.

Gamla kvistar och visset gräs räfsades

avskiljas som medhjälpare/diakon för ett
tidsbegränsat uppdrag i församlingens
styrelse

Exempel Anna 23Exempel Anna 23Exempel Anna 23Exempel Anna 23Exempel Anna 23
· Anna kommer egentligen från en stad i
Mellansverige där hon varit aktiv i Pingst-
församlingen
· Anna har flyttat till Karlskrona för att
läsa på högskolan och har kommit att
engagera sig mycket i barn- och ungdoms-
verksamheten i församlingen men är också
aktiv i cellgrupper och i församlingens övriga
verksamhet
· Anna är en person som har många bra
idéer och ett stort förtroende bland både
unga och äldre.
· Anna kan tänka sig att gå in i församling-
ens ledarskap som diakon under tiden då hon
studerar i Karlskrona men vet att hon
kanske flyttar vidare senare.

Församlingstjänarkåren

RRRRRen ten ten ten ten tomt efomt efomt efomt efomt efttttter städdag i Kättilsmålaer städdag i Kättilsmålaer städdag i Kättilsmålaer städdag i Kättilsmålaer städdag i Kättilsmåla
ihop och samlades till en brasa. Dagen gick
fort och arbetet var lätt.

De alltid lika gästvänliga Stina och Stig
Ulvsgärd bjöd på fika och till avslutning fick
vi kroppkakor. Det var mycket gott och en
fin avslutning på en trevlig dag.
Text och foto: Ingrid Redéen

Städtruppen som
gjorde snyggt på

tomten i Kättilsmåla
belönades med fika
och gemenskap hos

Stina och Stig
Ulfsgärd.
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Ulla och Curt
Widlund-

Andersson
välkomnade till

tältet i
Kättilsmåla när

den frejdiga
sånggruppen

Farfars kapell
gästade

tältkyrkan.

Några av de yngsta deltagarna på söndagsskolfesten och församlingslägret.
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”Jesus kommer” var temat för årets församlingsläger. Över 130 deltog hela helgen och
på söndagen anslöt ytterligare något hundratal. Det blev en härlig fest som avslutades
med dop i havet. Men i havet var det också några som badade.

Söndagsskolan sjungerr på årets sommarfest på Senoren.
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Ovan och nedan: Döpas kan man göra i kyrkan, men vill man kan man även bli döpt
i havet. Två modiga och innerligt troende vänner valde att avsluta församlingslägret
på Pingstdagen med att viga sina liv åt Jesus genom dopet: Benjamin Gullbing och
Helén Brusquini. Foto: Marie-Helén Redéen.
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Alla människor har en livsberättelse som är
värdefull och intressant. För det mesta vet
bara de närmaste något om denna
berättelse. De flesta anser sitt eget liv vara
ganska alldagligt och ointressant. Vi läser
ganska få sådana vanliga berättelser i
tidningar och böcker, där möter vi istället de
stora tragedierna eller de som lyckas utöver
det vanliga i livet.

Jag har mött några alldeles fantastiska
livsberättelser vid kaffebordet hemma hos
olika människor. Efter en stund av samtal
skymtar ett liv fyllt av olika innehåll fram.
Att få lyssna till någon annans berättelse är
som att få det allra största förtroende att
förvalta.

De där stunderna när man möter någon
som tar sig tid att lyssna är så värdefulla.
Någon som är intresserad av mig och mina
tankar. Vad jag tycker är viktigt och
värdefullt i livet. Plötsligt känner jag hur jag
växer och får utrymme. Jag har blivit
bekräftad och kan ge bekräftelse tillbaka.

Två män går och samtalar på vägen till
Emmaus, en by en mil från Jerusalem. Dom
pratar med varandra om allt det som hade
hänt. Medan dom gick där och samtalade
och diskuterade kom Jesus och slog följe
med dem. De kände inte igen honom. Det
var som om deras ögon var förblindade.
Kanske berodde det på allt det som hade
hänt, alla deras problem. Då frågar han
dem: Vad är det ni går här och talar med
varandra om? De stannade och såg sorgsna
ut. Den ene svarade: Du måste vara den
ende som har varit i Jerusalem och inte vet
vad som har hänt där under dessa dagar.
Vad har hänt? frågade han. (Luk. 24:13-19)

Fast Jesus vet vad de har för problem,
fast han vet vad som har hänt frågar han
dem ändå. Han är intresserad av deras
berättelse. Han är intresserad av deras
upplevelse av det som hänt. De får berätta

och han lyssnar. Efter att Jesus lyssnat till
deras berättelse inser han att dom förstår så
lite och att dom har svårt att tro det som
profeterna har sagt. Han tar sig tid att med
början hos Mose och alla profeterna förklara
för dem vad som står om honom överallt i
skrifterna. Jesus talade till dom och
förklarade skrifterna, så att deras hjärtan
började brinna.

Alla har ett behov ”att bli lyssnad till”.
Att någon tar sig tid att se mig och min
livsberättelse, det som utgör mitt liv.
Bakom denna berättelse döljer sig ofta ett
outforskat djup, som bara den upptäcker
som har tid att lyssna och att gräva lite
djupare.

Herre, du utrannsakar mig och känner
mig. Vare sig jag sitter eller står, vet du det.
Du förstår mina tankar fjärran ifrån. Vare
sig jag går eller ligger, utforskar du det, och
med alla mina vägar är du väl förtrogen. Ty
förrän ett ord är på min tunga, se så känner
du, Herre, det till fullo. (Ps. 139:1-4)

Skulle du behöva någon att samtala med?
Då kan du vända dig till Pingstkyrkans
pastorer, Ulf Sundkvist och Marcus
Furingsten.
Du kan också vända dig till
församlingssystrar/diakoner Mona
Bengtsson och Louise Sundkvist,
evangelister Stefan Löfqvist och Malin
Persson eller någon i
Församlingstjänarkåren.

Ring tel. 0455-
555 40 så kan vi
hjälpa dig att
komma i kontakt
med någon av
dessa.
Louise Sundkvist

Att lyssna på och
att bli lyssnad till
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Reserapport från “Building The Kingdom
Of God Together” (BKGT) i Ukraina.

Måndagen 9 maj flög Anette Lundström,
Marcus och Lovisa Furingsten på försam-
lingens uppdrag till Ukraina. Vi skulle dit
som församlingens representanter på ett
framtidskonvent för Ukrainamission.
Målet med resan var att vi tillsammans med
representanter från svenska pingstför-
samlingar och olika Ukrainska pingstsam-
fund skulle planera på vilket sätt vi bäst
skulle kunna hjälpa varandra i framtiden.

Första dagen gick mycket tid åt till
samtal i smågrupper, där vi försökte
definiera betydelsen av värderingar. Detta
för att vi skulle hitta en gemensam grund
att stå på och utgå ifrån. Alltefter hur
veckan utvecklade sig, såg vi mer och mer
hur viktigt det var att ha samtalat om våra
gemensamma värderingar. Det visade sig
nämligen att vi, i praktiken, inte såg lika på
hur dessa begrepp skulle tolkas.

Under de följande dagarna öppnades

studentutbyte mellan Ukraina och Sverige.
Det finns för närvarande cirka 1 000

församlingar som saknar samlingslokaler
och därutöver planeras plantering av 125
nya församlingar de närmaste fem åren.

Det viktigaste med konventet var ändå
att vi nådde fram till varandra och lyckades
formulera ett gemensamt slutdokument. I
detta dokument fastslogs vår gemensamma
önskan om inriktning för missionsarbete
inom följande områden:
1. Massmedia och Litteratur
2. Socialt arbete
3. Mission bland onådda
4. Bibelskolor och utbildning
5. Församlingsplantering i Ukraina

Under de kommande månaderna
kommer inriktningsdokumentet att användas
som utgångspunkt för att titta närmare på
hur vi konkret kan bistå varandra inom ovan
nämnda områden. Vi kom också överens
om att ha en gemensam (ukrainsk/svensk)
bön- och fastedag 6 november.

Det som lämnade ett stort intryck
under dessa fem dagar var den omedelbara
Gudsnärvaron vid våra gemensamma
bönesamlingar. Jag (Marcus) har inte känt
något liknande sedan jag var barn på -70
talet, det var så underbart att jag inte någon
enda gång ville att bönen skulle ta slut.

Den stora lärdomen vi från Sverige kan
dra, är att vi kan nå större djup om vi lever i
större beroende av Gud. Hur rätt hade inte
Jesus när han sa att det är svårare för en
rik man att komma in i himlen än för en
kamel att komma igenom ett nålsöga.

Folke Steen, som höll i bibelstudierna,
hade helt rätt i det han sa: ”De som hade
en tom båt fick hjälpa dem som höll på att
sjunka i allt sitt överflöd.” Luk. 5:4-11.

I augusti är det ledardagar i pingst-
församlingen i Izmail, vår vänförsamling i
södra Ukraina. Några från vår församling
ska resa dit för att ytterligare stärka de
band som finns mellan oss.

Text och foto: Marcus Furingsten

Missionsresa med Fol

Folke Steen med sin samtalsgrupp.

våra ögon ytterligare för alla de behov som
finns:

Behov av utbildning i användandet av
radio/TV för att nå ut i samhället, hjälp
med barnläger, hjälp att nå gatubarnen och
att hindra HIV/Aids som sprids genom
droganvändandet, samarbete i upprättande
av missionsbibelskolor för utsändande av
missionärer till länder och områden med få
kristna, kompletterande personal, samt
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Karta över
Ukraina visas
av biskopen
för Regist-
rerade
Pingstför-
samlingen.

ke Steen till Ukraina

De flesta av deltagarna i konventet i Ukraina.
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Sommarprogrammet
JuniJuniJuniJuniJuni
To 2 14.30 Sångstund på Ekliden
To 19.00 Bön
Fr 3 20.00 Ungdomssamling
Lö 4 09.00 Bön på Bryggareberget
Sö 5 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst med dop, därefter Församlingsmöte. Predikan
Ulf Sundkvist. ”Andligt föräldraskap”

To 9 19.00 Bön
Fr 10 20.00 Ungdomssamling
Lö 11 11.00 Gospelduon Calle och Toyye sjunger på Klaipedaplatsen
Sö 12 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Predikan Marcus Furingsten. Missionsinsaml.
19.00 Sommarmusik i Hoglandspark. Gospelduon Calle och Toyye

Ti 14 19.00 Församlingstjänarkåren
To 16 19.00 Bön
Fr 17 Ungdomssamlingen inställd – vi åker till Nyhem
Lö–Må 18–20 Ungdomsresa till Nyhem
Sö 19 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst med nattvard Predikan Ulf Sundkvist. ”En sund
ekonomi – familj, församling och samhälle”

Må 20 Församlingsresa till Nyhem. Fr 24 ungdomsfest, hemlig plats
Fr 24–Sö 26 MidsommarMidsommarMidsommarMidsommarMidsommarkkkkkonfonfonfonfonferens på Hasslö. Terens på Hasslö. Terens på Hasslö. Terens på Hasslö. Terens på Hasslö. Talare Beralare Beralare Beralare Beralare Bertiltiltiltiltil

Olingdahl. Senorenteamet och Jarn-Allan JosefsonOlingdahl. Senorenteamet och Jarn-Allan JosefsonOlingdahl. Senorenteamet och Jarn-Allan JosefsonOlingdahl. Senorenteamet och Jarn-Allan JosefsonOlingdahl. Senorenteamet och Jarn-Allan Josefson
Fr 24 19.00 Konferensstart. Efter mötet korvgrillning.
Lö 25 15.00 Konferensmöte

19.00 Konferensmöte
Sö 26 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst i Pingstkyrkan. Predikan Bertil Olingdal
15.00 Konferensmöte
19.00 Konferensmöte

Må 27 18.00 Ungdomssamling
On 29 19.00 Ekumeniskt möte i Biblioteksparken, Lyckeby
To 30 19.00 Bön

Jul iJu l iJu l iJu l iJu l i
Fr 14.00 Sångstund på Kungshöjden, gr. 1
Lö 2 09.00 Bön på Bryggareberget

15.00 Sångstund på Fregatten
Sö 3 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Predikan Marcus Furingsten

Må 4 18.00 Ungdomssamling
To 7 19.00 Bön
Sö 10 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Predikan Marcus Furingsten.
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Må 11 18.00 Ungdomssamling
Resa med LP-verksamheten till LöttorpResa med LP-verksamheten till LöttorpResa med LP-verksamheten till LöttorpResa med LP-verksamheten till LöttorpResa med LP-verksamheten till Löttorp

To 14 19.00 Bön
Sö 17 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan Rupert Lindén

Må 18 18.00 Ungdomssamling
To 21 19.00 Bön
Sö 24 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Göran och Anita Olsson predikar och berättar
om missionsarbetet i Peru. Insamling till missionen

18.00 Bryggmöte med missionsbåten Shalom

Må 25 18.00 Ungdomssamling
19.00 Ekumeniskt möte i Biblioteksparken, Lyckeby

To 28 19.00 Bön
Sö 31 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Predikan Ulf Sundkvist

AugustiAugustiAugustiAugustiAugusti
Ti 2-Sö 7 Kreativ evangelisation på SailetKreativ evangelisation på SailetKreativ evangelisation på SailetKreativ evangelisation på SailetKreativ evangelisation på Sailet
Må 1 18.00 Ungdomssamling
To 4 19.00 Bön för Sailet i Fredrikskyrkan
To–Sö 4–7 SailetSailetSailetSailetSailet
Lö 6 09.00 Bön på Bryggareberget
Sö 7 11.00 Gudstjänst på Sailet – Stora torget

19.00 Sommarmusik i Hoglands park. Calle och Toyye

Må 8 18.00 Ungdomssamling
19.00 Församlingstjänarkåren

On–Må 10–15 Missionsresa till UkrainaMissionsresa till UkrainaMissionsresa till UkrainaMissionsresa till UkrainaMissionsresa till Ukraina
To 11 14.30 Sångstund på Vitus Elina

19.00 Bön
Lö–Sö 13–14 Knatteläger: 7–8-åringarKnatteläger: 7–8-åringarKnatteläger: 7–8-åringarKnatteläger: 7–8-åringarKnatteläger: 7–8-åringar
Sö–On 14–17 Svepetläger: åk 2–6Svepetläger: åk 2–6Svepetläger: åk 2–6Svepetläger: åk 2–6Svepetläger: åk 2–6
Sö 14 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Anders och Ethel Bertling. Missionsinsamling

Må 15 18.00 Ungdomssamling
To 18 19.00 Bön
Sö 21 09.00 Bönemorgon

10.00 Nattvardsgudstänst Extra insamling till IBRA
14.00 MC-samling på stora torget för cruising till...
15.00 MC-Gudstjänst. Plats annonseras senare.

Ti 23 19.00 Församlingstjänarkåren
On 24 19.00 Ekumeniskt möte i Biblioteksparken, Lyckeby
To 25 19.00 Bön
Fr 26 20.00 Ungdomssamling med höststart
Lö 27 17.00 Höstupptakt med servering. LP-rådet leder kvällenHöstupptakt med servering. LP-rådet leder kvällenHöstupptakt med servering. LP-rådet leder kvällenHöstupptakt med servering. LP-rådet leder kvällenHöstupptakt med servering. LP-rådet leder kvällen
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Sö 28 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst. Predikan Ulf Sundkvist. Ungdomsteamet

avtackas

SeptemberSeptemberSeptemberSeptemberSeptember
To 1 19.00 Bön

09.30 Musiklekis starar (1 år och uppåt)
11.00 Spädbarnsmusiken startar (0–1 år)
14.30 Sångstund på Ekliden

Fr 2 20.00 Ungdomssamling
Lö 3 09.00 Bön på Bryggareberget

14.00 Sångstund på AF Klint
14.00 Vigsel. Maria Danielsson och Samuel Nilsson

Sö 4 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan Marcus Furingsten

On 7 10.00 Bön höststart
18.30 AlphastartAlphastartAlphastartAlphastartAlphastart – Folder finns i kyrkan eller på hemsidan

To 8 19.00 Bön
Fr–Sö 9–11 Ungdomsupptakt – LägerhelgUngdomsupptakt – LägerhelgUngdomsupptakt – LägerhelgUngdomsupptakt – LägerhelgUngdomsupptakt – Lägerhelg
Sö 11 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst för stora och små. Insamling till missionen

I KikarenI KikarenI KikarenI KikarenI Kikaren
SeptemberSeptemberSeptemberSeptemberSeptember
Lö 17 16.00, 18.00 Seminarium om Homosexualitet och kristen

tro. Ulf Sundkvist och Patrik Forslin, styrelse-
ledamot i Medvandrarna med egen erfarenhet
av den homosexuella brottningskampen

Sö 18 11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan Ulf
Sundkvist. ”En etik som håller”

On-Sö 21-25 Temavecka med LP-Ung
Lö 24 09.30 Frukost för kvinnor.

OktoberOktoberOktoberOktoberOktober
Lö–Sö 1–2 LP-läger på Olsängsgården
Lö–Sö 29–30 En helg för sökare med Tommy Dahlman och

Mikael Järlestrand

NovemberNovemberNovemberNovemberNovember
Sö 20 18.00 Kvällsmöte. ”Vilket Sverige vill vi ha?”

Bength Gustavsson – författare, teolog, och
lärare, Tomas Ekman, Inspirationskällan
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Tel. expedition 0455-555 40
Fax expedition 0455-174 57
Ulf Sundkvist 0706-99 7440
Louise Sundkvist 0734-19 99 66
Mona Bengtsson 0455-125 90
Marcus Furingsten 0709-45 21 90
Malin Persson 0709-45 91 58
Stefan Löfqvist 0705-65 82 67
Tel. LP Karlskrona 0455-30 33 34
Second Hand 0455-200 41

Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:Bankgironummer:
Församlingskassan Bg. 982-2032
Missionskassan Bg. 5693-5471
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:E-mail till församlingen:
info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida:Hemsida:Hemsida:Hemsida:Hemsida:
www.pingstkyrkankarlskrona.com

TTTTTelefelefelefelefelefon ocon ocon ocon ocon och Bankh Bankh Bankh Bankh Bankgirgirgirgirgirooooo

Nu kanske du har satt upp dig för semester
på jobbets semesterlista eller kanske du
förfogar över alla sommarens veckor? Du
planerar kanske ett besök på någon
konferens, besöka släkten på annan ort eller
bara lite lata dagar i vår vackra stad med sol
och bad?

Som ekonomiansvarig för församlingens
verksamhet vill jag passa på att tacka för
ditt tionde, offer och gåvor för dessa fem
första månader i år! Gud skall välsigna dig.

Detta till trots har vi gått back cirka
20 000 kr per månad, det vill säga ungefär
100 000 kr på fem månader. Men det ska vi
säkert klara av om vi hjälps åt. Jag skickar
med några frågor och en uppmaning

Hur är det med planeringen av dina
ekonomiska gåvor till din församling när du
är bortrest och ledig?

Vi vet genom erfarenhet att sommarmå-
naderna inte brukar vara bra när det gäller
inflödet till församlingens kassor.

Glöm inte att planera för ditt tionde,

Planera ekonomin
inför sommaren

offrande eller gåvor. Tionde är något som vi
alla skall vara medvetna om (Malaki 3:10).
Med det följer välsignelser för både givare
och mottagare.

Offra är något som vi kan göra utöver
vårt tionde (2 Mos 25: 1-7). Vi brukar ibland
använda uttrycket vi offrar lite extra om
gåvor ges vid enstaka tillfälle, till exempel
vid ombyggnad, nytt kyrktak etcetera. Men
församlingen behöver först och främst ditt
tionde.

Glöm inte att planera för detta när du
firar sommar. Vill också med dessa rader
önska dig många lata och härliga dagar med
sol, värme, bad och avkoppling.
Varma hälsningar
Ekonomirådet genom
Alf Åberg

Not: I rutan här nedanför hittar du
församlingens bankgironummer.
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UnderUnderUnderUnderUndervisningvisningvisningvisningvisning

Inte kunde det unga paret ana att det skulle
bli så mycket arbete när magen började
växa. Inte heller kunde de förstå ansvaret de
bejakat. Det är ju som regel inte frågan om
arbete och ansvar som för människor
samman, som ger modet att satsa. Kärleken
för samman. Kärleken ger mod att lova
trohet för livet. Kärleken ställer egentligen
inte frågan om man orkar eller klarar allt i
livet. Kärleken frågar efter viljan. Sedan bär,
tror och hoppas ju kärleken allt (1 Kor 13:7).

En mäktig och märklig kraft. Så viktigt
att inte sluta tro på den.

offervilja är livsnödvändiga. Ett övergivet
barn, ett barn som lämnas ensam riskerar
inte bara skadas, då står det barnets hela
tillvaro på spel.

Ett fungerande, varmt och ansvarfyllt
föräldraskap är därför helt nödvändigt för
barnet. Det hade de förstått. Men de hade
inte riktigt förstått föräldraskapets vidd.
Förälder upphör man, som bekant, aldrig att
vara även om barnen senare i livet står på
egna ben. Föräldraskap är inget kortsiktigt
projekt. Det är ett livslångt ansvar.

Från början handlar det om det basala.
Mat. Kärlek. Efter hand kommer språket.
Först ”mamma” och ”pappa”. Sedan
kommer motoriken, viljeträningen och mötet
med hela omvärlden. Ett barn har så mycket
att lära sig att det omöjligt klarar det utan tid.
Mycket tid. Tid att växa. Tid att mogna. Tid
att pröva.

Ibland är föräldraskap något av det allra
vackraste en människa kan vara med om.
Vem minns inte första leendet, det första
steget eller de första orden? Men ibland kan
föräldraskap vara svårt, väldigt svårt. Att se
sitt barn fara illa eller välja en farlig väg,
kanske skadlig väg, gör ont. Vanmakten
föräldrar kan möta är närmast outhärdlig.

Ändå gör vi det om och om igen. Nya
barn kommer till världen. Vuxna blir
föräldrar gång på gång. Det finns alltså
hopp.

Så även i den kristna församlingen, som
ofta i Nya testamentet beskrivs som en
moder. Där kallas vi till andligt föräldraskap.
Att bära, att föda, att amma och vägleda, så
att barnen mognar och kan ta ansvar för
andra.

Även om vi, som det unga paret i textens
inledning, inte alltid förstår föräldraskapets
vidd, låt oss anta utmaningen. Utan barn är
varje församling förlorad. Utan föräldrar är
varje barn en förlorare.
Ulf Sundkvist

Nåväl. Nu stod de där inför livets största
utmaning. Föräldraskap. Men först måste
hon bära och föda. Att se magen växa går
väl an. Detta förutsatt att man inte går på
det moderna samhällets kroppsfixering.
Kroppen förändras ju av moderskapet. En
kvinna som fött är för alltid märkt av sitt
moderskap.

Födsloverkar. Finns det något som gör
mer ont? Knappast.

Visst, det finns möjlighet till bedövning,
men det går ändå inte riktigt att lindra all
smärta. Verkarna är dock, hur smärtsamma
de än kan vara, nödvändiga för kraften att
föda fram det nya livet.

Så föds det då ett nytt litet knyte, en
människa med oerhörda möjligheter.
Instinktivt söker barnet efter näring, efter
tröst, efter närhet. Så börjar resan att
utforska världen. Att lära sig språket. Att
lära sig gå. Att lära sig älska och förstå. Inte
är det enkelt. Men det är ändå det bästa. Att
leva.

Men livet vore inte möjligt om det inte
vore för människans föräldrar. Deras
engagemang, deras kärlek och deras

Andligt föräldraskap


